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Od 24. do 26. března 2026 se v Praze koná mezinárodní odborný workshop zaměřený na
připravenost nemocnic na mimořádné události spojené s chemickými, biologickými,
radiologickými a jadernými hrozbami (CBRN). Workshop je součástí tříletého společného
projektu Světové zdravotnické organizace (WHO) a Generálního ředitelství pro zdraví a
bezpečnost potravin (DG SANTE) Evropské komise zaměřeného na posilování připravenosti
zdravotnických systémů na CBRN hrozby, se zvláštním důrazem na chemické a
radiologické incidenty.

Odborný workshop spojuje zástupce Ministerstva zdravotnictví, nemocnic, národních institucí, jako
jsou Státní úřad pro jadernou bezpečnost a Státní ústav radiační ochrany, i mezinárodní experty.
Cílem je posílit schopnost nemocnic reagovat na mimořádné události, zajistit bezpečnost pacientů i
zdravotnického personálu a sladit národní postupy s mezinárodními doporučeními.

„Připravenost zdravotnického systému na mimořádné události je jednou z našich klíčových
priorit. Tento workshop pomáhá posilovat schopnosti českých nemocnic reagovat i na
nejzávažnější scénáře, včetně chemických či radiologických incidentů,” uvedl náměstek
ministra zdravotnictví Ladislav Švec s tím, že klíčová je nejen technická připravenost, ale také
koordinace mezi jednotlivými složkami a jasně nastavené postupy.

Workshop probíhá ve třech tematických dnech. První den se zaměřuje na strategický přístup k
připravenosti nemocnic, druhý den se věnuje odborným a technickým aspektům reakce na CBRN
události, třetí den je zaměřen na praktické cvičení.

„Odolné zdravotnické systémy jsou základem bezpečnosti obyvatel. WHO dlouhodobě
podporuje členské státy v posilování připravenosti na CBRN hrozby a oceňuje aktivní
přístup České republiky. Sdílení zkušeností a praktický nácvik krizových situací posouvají
připravenost České republiky na vyšší úroveň,“ uvedla k významu workshopu Zsófia Pusztai,
vedoucí Kanceláře WHO v České republice.

Program nabízí také odborné přednášky zaměřené mimo jiné na příjem pacientů, dekontaminaci,
třídění, léčbu, převozy, komunikaci či psychosociální podporu. Důležitou součástí je také koordinace
mezi nemocnicemi a státní správou.

Simulace krizové situace pomocí EMERGO systému

Vrcholem workshopu je interaktivní table-top cvičení využívající metodiku EMERGO Train System,
vyvinutou na Linköping University. Účastníci si v rámci simulace vyzkoušejí zvládání rozsáhlého
incidentu způsobeného tzv. „špinavou bombou“ (radiologickým disperzním zařízením) v městském



prostředí.

Simulace účastníkům umožní procvičit rozhodování a krizové řízení, otestovat třídění a ošetření
pacientů v podmínkách hromadného postižení, ověřit kapacity nemocnic a efektivitu využití zdrojů,
identifikovat slabá místa v organizaci a koordinaci.

“Právě praktická cvičení, jako je simulace pomocí EMERGO systému, pomáhají
zdravotníkům lépe porozumět konkrétním situacím spojeným s chemickými haváriemi,
nebezpečnými infekcemi nebo radiačními událostmi a jejich dopadům na fungování
nemocnic,” dodala ředitelka Oddělení krizového řízení a bezpečnosti Ministerstva zdravotnictví
Markéta Galiová s tím, že přesně tato cvičení umožňují identifikovat slabá místa a zjistit, jak zlepšit
plánování, školení personálu, vybavení i celkovou organizaci péče v krizových situacích.

Akce zároveň podporuje spolupráci mezi českými institucemi a mezinárodními partnery a přispívá ke
sladění národních postupů s evropskými a globálními standardy.
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